Контрольная работа №1 «Законы движения».
Вариант 1.  Часть 1.
	При выполнении заданий части 1 в бланке ответов под номером выполняемого задания поставьте знак «Х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


[image: image10.jpg]14. JIse KorepeHTHbIE CBETOBbIE BOJHBI JOCTUTAIOT HEKOTOpOi
TOYKHU C PA3HOCTBIO X0fla 2 MKM. UTO IIpOM3OHAeT B 9TOH TOUKe:
ycunenve Uiy ocnabiieHue CBeTa, eCIM CBET: a) KPACHOTO I[BETa
(A, = 760 EM); 6) xenToro uBeTa (A; = 600 uM); B) duomeTOBOrO
uBera (A = 400 5M)?

T3-11. CTpoeHue atoMa U aTOMHOro apgpa

1. a) Ompezenure Maccy (B a. €. M. ¢ TOYHOCTBIO O TEJTBIX qHCes)
U 3apAj (B dMEMEHTAPHBIX 3apfAfax) SAAED ATOMOB CIEXYIOLIUX
aneMeHTOB: Be, 12C, SLi.

0) CKOJBKO 3/IEKTDOHOB COAEPIKMUTCH B ATOMAX KAMKIOTO W3
9TUX XUMHUYECKHX dJIeMeHTOB?

2. OmpezienuTe KOMMYECTBO IIPOTOHOB M HEHTPOHOB, BXOAAMINX B
cocras aapa aToma 233U,

3. a) Ha CKOJBKO eJWHUI, yMeHBIIAeTCS 3apAN0BOe YHCIO AApa
Ipu O-pacunazne?

6) Ha cKOJIBKO eIMHUI] yMeHBIIAETCS MACCOBOE UHCIIO SAPa IPH
o-pacmage?

4. Haidtnnre oTHOmEHMe YrcIa HEHTPOHOB, COIEPKALIIKCA B Axpe
KHCJIOPO/a C 3aPALOBBIM YUCIOM 8 1 MacCOBBIM yucyoMm 16, K uuc-
Iy HEeHTPOHOB B AZpE IeUs C 3aPANOBBIM UHCIOM 2 U MACCOBBIM
qucyaoMm 4.

5. B pesynbrarte sepHON peaKIuu AXPO 3aXBATHIBAET HEHTPOH W
uCnycKaeT HPOoToH. Ha CKONBKO eZMHUI] M3MeHUJIOCh MACCOBOE
qmcao sapa?

6. Ha cKoIBKO efMHNI HBMEHUTCA TOPAAKOBEIM HOMED PajHoaK-
THBHOTO BJIEMEHTA P UCIYCKAHUY HehTpoHa?

7. Monumunre sfepHbIe PeaKIum:
SLi+ 1H —> ? + 4He,
$AL+ In —> ? + {He,
?+ 1H —> %N + § He.

8. Paccunratite 9Hepruio CBA3u TPUTHA. ATOMHAS MACCA TPUTHA
3,01700 a. e. m., macca nporona 1,0073 a. e. M., Mmacca HeUTpOHA
1,0087 a. e. m.
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TecTol ong CamoOKOHTpPONA

TC-1. MNpsmonuHeiiHoe paBHOMEpHOe ABUXEeHUe

BapuaHTt 1
1. BesocumegucT, JBUTAACH DABHOMEDHO, IIPOE3KAET 20 m 32: 2c.
Onpezenure, KaKoil IyTh OH IPOEJET IPY ABMKEHWM C TOM 3K
cxopocTbio 3a 10 c.
A. 60 M.
2. Ha pucyHKe 23 nprBeJeH rPaQUK 3aBHCUMOCTH IIyTH DU ABI-
JKeHUH BeJOCHUIeCTa OT BpeMeHu. OnpesenuTe mo 3ToMy rpadu-
Ky IIyTh, KOTOPBIX Ipoexas BeJOCUIIETUCT B IPOMEKYTOK BpeMe-
guorlpodec.
A.9wMm.

3. Tlo rpaduxy (cM. puc. 23) ompesenuTe CKOPOCTE ABMMKEHU

BeJIOCUIEIUCTa B MOMEHT BpemeHu ¢t = 2 C.
A.3m/c. B. 6 m/c.

4. Ha pucynxe 24 IpeACTaBIeHH IPaQUKH ABHKEHUA TPEX Te.

Kakoe 13 9TUX TeJ ABUXKETCHA ¢ HAMGONbIIell 1O. MOJYJII CKOPO-

CTBIO B MOMEHT BpeMeHHU ¢ = 5 ¢?
Al B. 2.

B. 100 M. B. 150 m.

B.12 M. B. 15 m.

B. 10 m/c.

B. 3.

5. ITo rpaduky (cM. puc. 24) ompefenuTe CKOPOCTE JBUIKEHNI
[epBOro Tesa B MOMEHT BpemeHHu ¢ = 5 C.
A.5m/c. B. 0 m/c.

6. Ilo rpadury ABUKeHHA (PHC. 25) onpenenuTe BpeMs M MeCTO
BCTpeUH IEePBOTO ¥ BTOPOTO TeJ.

B. 4 m/c.

A.2c,5M. B.4c¢, 10 m. B.5c, 15 ™.
s, M X, M, X, M
15 25 e 2 25 Y
12 20 1 20
9 15 15 B
6 10 1(; A
3 5 3

012345¢tc 012345tc 012345¢tc

Puc. 23 Puc. 24 Puc. 25
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А1. На рисунке приведен график зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите по этому графику путь, который проехал велосипедист в промежуток времени от 1 до 4 с.

1) 9 м      2) 12 м       3) 15 м        4) 20 м

А2. Двигаясь по шоссе, велосипедист проехал 900 м со скоростью 10 м/с, а затем по плохой дороге – 400 м со скоростью 5 м/с. С какой средней скоростью он проехал весь путь?
1) 7,50 м/с        2) 7,65 м/с                3) 9,00 м/с              4) 8,00 м/с
[image: image11.jpg]BapuanT 10

1. ApToMOGUIIB, ABMAKYIGUICA CO CKOPOCTEIO 72 KM /4, IoTpeGoBa-
JIOCH CPOYHO OCTAHOBHUTE. IIpK DE3KOM TOPMOMEHWM yCKODeHue
paBHO 5 M/c?. Uepes CKOIBKO CEKYHJ IIOCTe HAMKATHA TOPMOBA aB-
TOMOOUIL OCTAHOBUTCA?

2. Orxozs OT CTaHIMH, KATep, ABUrasich PABHOYCKODEHHO, PASBILI
cxopocTh 57,6 km/4 Ha myTu 640 M. Halizure yckopeHue KaTepa
¥ BpeM#, 38 KOTOPO€e OH JOCTUT 9TOH CKOPOCTH.

CP-6. MNMpamonuHeiliHoe paBHOYCKOpPEHHOEe ABVXEHUe
FPADUYECKUE SALAYU

BapwuaHnT 1

1. 3anonauTe TAGNUIy, UCHONB3YA TPadUK v, m/c
CKODOCTH IBMKeHUSA Tesa (puc. 104).

Hawans- | Yeko- | Ypas- | Ypasne- Xapak- 10
Hasg PeHue | HeHue | HHMe mepe- | Tep ABH-
CKOpPOCTh | a, M/c? | cKo- | MemleHHS | MmeHms 5
vy M/C pocTH . Tena

012345tc
Puc. 104

2. [laHo ypaBHeHUe ABI)KeHUA Tena: x = 2 + 2¢ + t2, BamoanHure
TabIHuIy ¥ IOoCTpOoiTe rpa@uK CKOPOCTH ABUKEHUA TeJa.

Havanenasn | Hauaneuas | Yexopenue | Ypasuenue | Ypasuenne| Xapaxtep
KOOPIMHATA [CKOPOCTH Uy, | @, M/c? CKOpOCTH |nepeMelne- | ABHIKEHUS
Xy M M/c HHA Tena

BapuaHT 2
1. Bamonuure Tabiauny, ucmoiIB3ys rpadux v, M/c

CKOPOCTH JBMKEHUA Texa (puc. 105).
10 =

Havane- | Yeko- | Ypas- | Ypasme- Xapaxk- s

Hasg peHHe | HeHMe | HMe Iepe- | Tep ABM- 5
CKOPOCTD | @, M/c? | CKO- | MeleHHT | MeHus

vy M/C pocTn Tena

012345t,c
Puc. 105
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2. lano ypaBHeHUe ABMKeHUA Tena: x = 2 + 4¢2, Banonnure Tab-
JIAILY ¥ IOCTPOiiTe IrpaduK CKOPOCTH ABHKEHNA TeJa.

Hauvansnas | HauansHas | Yckopenue | YpaBaenue | Ypaseenue | Xapakrep
KOODAMHATA| CKOPOCTH a, m/c? CKOPOCTH | IepeMele- | ABHMKEHAT
Xgy M Vg, M/C HMSA Texa

BapuaHt 3

1. 3amonEuTe TAOMMIly, MCIONB3YA TPaAdHUK v, m/c
cKOpoCTH ABMKeHud Tesa (puc. 106).

Havaas- | Ycko- | Ypas- | Ypasre- | Xapak- 10 A
Hasa PenMe | HeHHMe | HMe Iepe- | Tep XBM- 5
CKOpOCTE | @, M/c? | CKO- | MelmleHHs | KeHHA
vy, M/C POCTH Tena

012345tc
Puc. 106

2. Jlano ypaBHeHHe JBHXKEHUA Tesa: x = 5 + 4t — ¢2. BanosHure
TaGINIy ¥ OCTPOiiTe rpaduK CKOPOCTH ABUKEHU TEJIA.

Havansaas | Hauanssas | Yekopenne | YpasHeHHe |YpaBHenHe| XapakTep
KOODAMHATA |CKOPOCTS Vg, | @, M/c? CKODOCTH |mepeMenne- | IBUIKEHNT
Xg, M M/c HUA Tena

BapwuaHTt 4
1. BamosHuTe TaGIMIy, UCHONBYA TpaduK v, M/c

CKOpOCTH ABHKeHud Tena (puc. 107).
Havans- | Yexo- | Ypas- | YpaBue- | Xapak- 10
Has PeHHe | HeHMe | HMe Iepe- | Tep HBH- 5 E——
cKopocTh | @, M/c? | cko- | MelieHMs | JKeHMS
vy, M/C pocTH Tena
d 012345 6%
Puc. 107
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А3. Скорость лодки относительно воды 4 км/ч, а скорость течения 2 км/ч. За какое время лодка пройдет 12 км по течению реки?
1) 3 ч     2)  2 ч     3) 4 ч     4) 6 ч
А4  По графику определите ускорение тела. 
1) 1 м/с2            2) -1 м/с2     

3)   0,5 м/с2         4) -0,5 м/с2
	Прочитайте текст и выполните задания А5-А7


Аморфные тела.
Существует особый вид тел, который принято называть твердыми телами. Это аморфные тела. В естественных условиях они не обладают правильной геометрической формой.

К аморфным телам относятся: твердая смола (вар, канифоль); стекло, сургуч, эбонит, различные пластмассы.

По многим физическим свойствам, да и по внутреннему строению, аморфные тела стоят ближе к жидкостям, чем к твердым телам.

Кусок твердой смолы от удара рассыпается на осколки, т.е. ведет себя как хрупкое тело, но вместе с тем обнаруживает и свойства, присущие жидкостям. Твердые куски смолы, например, медленно растекаются по горизонтальной поверхности, а находясь в сосуде, со временем принимают его форму. По описанным свойствам твердую смолу можно рассматривать как очень густую и вязкую жидкость.
Стекло обладает значительной прочностью и твердостью, т.е. свойствами, характерными для твердого тела. Однако стекло, хотя и очень медленно, способно течь, как смола.

В отличие от кристаллических тел у аморфных тел нет строгого порядка в расположении атомов. Только ближайшие соседи-атомы располагаются в некотором порядке. Но строгой повторяемости по всем направлениям одного и того же элемента структуры в аморфных телах нет.

Кристаллические твердые тела плавятся и отвердевают при одной и той же строго определенной для каждого вещества температуре. Иначе ведут себя аморфные вещества. При нагревании они постепенно размягчаются и разжижаются и, наконец, превращаются в жидкость. Температура их при этом изменяется непрерывно. При отвердевании аморфных тел температура их также понижается непрерывно.
В аморфных твердых телах, как и в жидкостях, молекулы могут свободно перемещаться друг относительно друга. При нагревании аморфного тела скорость движения молекул увеличивается, увеличиваются расстояния между молекулами, а связи между ними ослабевают. В результате морфное тело размягчается, становится текучим.

А5. Какое из веществ относится к аморфным?

1) смола     2) чугун          3) лед        4) кремний

[image: image12.emf]А6. Какой из приведенных ниже эскизов графика описывает изменение температуры при отвердевании аморфного тела?

1) Г      2)  В           3) Б       4) А

А7. Из представленных ниже выражений выберите то, которое характеризует аморфное тело.
1) Тело, атомы и молекулы которого расположены в определенном порядке, и этот порядок сохраняется по всему объему этого тела

2) Тело, которое характеризуется постоянством температуры плавления

3) Тело, у которого отсутствует дальний порядок в расположении атомов и молекул по всему объему этого тела

4) Тело, у которого расстояния между молекулами намного превосходят размеры молекул этого тела

Часть 2.

	Задания В1,В2 – на соответствие. Ответом будет некоторая последовательность цифр. Каждую цифру писать в отдельной клетке, без запятых, цифры могут повторяться.


В1. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.

	Физические понятия
	Примеры

	А) физическая величина
	1) акселерометр

	Б) единица физической величины
	2)километр

	В) прибор для измерения физической величины
	3) невесомость

	
	4)перемещение

	
	5)относительность движения


В2. На рисунке представлен график зависимости проекции скорости от времени для тела, движущегося вдоль оси Ох. Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Запишите их номера.

1) Участок ОА соответствует равномерному движению тела

2) [image: image13.jpg]2. ITaHo ypaBHEHNUe ABIXKEHUsA Tena: X = —4 + ¢ — 2t2, BamonuuTe
TabJIUILy ¥ TOCTPOiTe IPaUK CKOPOCTH JBUXKEHUS TeJIa.

2. lano ypaBHeHVe ABUKEHHS Tena: x = 2t + 4¢2. SBamonauTe Ta6-
JIALY ¥ MOCTPO#Te rpaduK CKOPOCTH ABMKEHUA Tesa.

Hauanenas | Hauansuas | Yexoperne | Ypasaenne | Ypasrenue | Xapakrep Hauansuas | Hauansaasn |Yexopenne | Ypasaenue | Ypasaenue| Xapakrep
KOOD/IMHATA | CKOPOCTH Vg, | @, M/c? CKOPOCTH | IepeMele- | IBHIKEHHS KOOPAMHATA [CKOPOCTS Vg, | @, M/c? CKOPOCTH | IepeMellie- | ABHIKEHMNST
X M M/c HUS Texa %oy M M/c HHA Texa
BapuaHT 5 BapuaHt 7

1. Bamonuwre TaGIUNy, HUCIONB3YA rpaduK v, m/c 1. Bamonuure TAGNUIY, UCHONL3YA TPAadUK v, m/c
CKOpOCTH ABMKeHuA Tena (puc. 108). cKopocTu ABMKeHus Tena (puc. 110).
Hawans- | Yexo- | Ypas- | Ypasme- | Xapax- 10 T Hauane- | Yexo- | Ypas- | Ypasme- | Xapaxk- 10
Has peHne | HeHMe | HMe mepe- | Tep JABH- 5 HasA peHHe | HeHMe | Hue mepe- | Tep ABM- 5 N
ckopocTh | @, M/c? | cko- | MemieHMs | KeHHA cKopocTk | @, M/c? | cko- | mMemeHMa | MKeHHA
vy, M/C pocTH Texa Vg M/C pocTH Tena

012345tc
Puc. 108

2. llaHo ypaBHeHUe ABIIKEHHsA Tenaa: X = —5¢ + t2, 3anosHuTe TA0-
JTUILY ¥ TIOCTPOiiTe rpadK CKOPOCTH ABUIKEHUS TeJa.

012345tc

Puc. 110

2. Jlamo ypaBHeHWe ABMKeHNs Tena: x = —4 + 3¢ + 8¢2. Banonuure
Ta6AUILy ¥ MOCTPOiiTe rpaduK CKOPOCTH JBMKEHUA TeJa.

Hauansnas | Hauansuas |Vexopenune|Ypapuenue| Ypasuenue | Xapaxrep Hauansuasa | Hauansnas | Yckopenue |YpasHenne | Ypapaerue| XapakTep
KOOPAMHATA | CKOPOCTH V), a, M/CZ CKOPOCTH |IepeMente- | NBHIKESHU S KOOPAMHATA |CKOPOCTH U, a, M/c2 CKOPOCTH | Ilepemernie- | ABHMKeHU T
Xgy M m/c HUA Tena X, M M/c HHA Texa
BapuaHT 6 BapwuaHT 8

1. BamosHuTe TAGIUIY, KCIONB3Yd TPadUK v, m/c 1. BamonuuTe TAGIUILY, UCIONB3YA IpaduK v, m/c
CKODOCTHM JBUKeHUs Tena (puc. 109). CKOpOCTH JBHKeHU Teja (puc. 111).

Hauame- | Yeko- | Ypas- | Ypasme- | Xapax- 10 Hauans- | Yeko- | Ypae- | Ypasue- | Xapak- 10 -

Has peHMe | HeHHe | HHe Nepe- | Tep ABH- 5 Hasg peHue | HeHue | HMe mepe- | Tep JBM- 5 N~

CKOpOCTB | @, M/c? | cKo- | MemeHMA | IKeHHS 1 ckopocTs | a, m/c? | cko- | MemeHHA | JKeHHT

vy, M/C pocTH Tenxa vg, M/C pocTH Texa

012345tc 012345tc
Puc. 109 Puc. 111
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Участок ВС соответствует движению тела с максимальным по модулю ускорением

3) В момент времени 
[image: image1.wmf]1

t

тело двигалось в направлении, противоположном направлению оси Ох

4) В момент времени 
[image: image2.wmf]3

t

ускорение тела было равно нулю
5) Участок АВ соответствует равномерному движению тела

Часть 3.
	Задание С1  представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать в тетрадь. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике. Полное правильное решение задачи должно включать формулы, математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости, рисунок, поясняющий решение


С1.Уклон длиной 100 м лыжник прошел за 20 с, двигаясь с ускорением 0,3 м/с2. Какова скорость лыжника в начале и в конце уклона?

С2. Снаряд, летящий со скоростью 1000 м/с, пробивает стенку блиндажа за 0,001 с, после чего его скорость оказывается равной 200 м/с. Считая движение снаряда равноускоренным, определите толщину стенки.

.Контрольная работа №1 «Законы движения».

Вариант 2.  Часть 1.

	При выполнении заданий части 1 в бланке ответов под номером выполняемого задания поставьте знак «Х» в клеточке, номер которой соответствует номеру выбранного вами ответа.


[image: image14.emf]А1. На рисунке приведен график зависимости пути при движении велосипедиста от времени. Определите по этому графику путь, который проехал велосипедист в промежуток времени от 3 до 5 с.

1) 10 м      2) 12 м       3) 15 м        4) 6 м

А2. По горизонтальному участку пути автомобиль ехал со скоростью 72 км/ч в течение 10 минут, а затем преодолел подъем со скоростью 36 км/ч за 20 минут. Чему равна средняя скорость на всем пути?
1) 54 км/ч        2) 13 км/ч                 3) 90 км/ч              4) 48 км/ч

А3. Скорость лодки относительно воды 4 км/ч, а скорость течения 2 км/ч. За какое время лодка пройдет 12 км против течения реки?

1) [image: image15.emf]3 ч     2)  2 ч     3) 4 ч     4) 6 ч

А4.  По графику определите ускорение тела. 
1) 0,5 м/с2        2) -0,5 м/с2     

3) 2 м/с2           4) -2 м/с2

	Прочитайте текст и выполните задания А5-А7


Термоэлектричество
[image: image16.emf]В 1821 году немецким физиком Томасом Иоганном Зеебеком было открыто явление термоэлектричества. Оказывается, что если соединить в электрическую цепь проводники первого рода (протекание тока по которым не вызывает химических реакций) и один из спаев нагреть, то в цепи возникает электрический ток. В этом случае гальванометр показывает наличие тока в цепи, пока существует разность температур между спаями 
[image: image3.wmf]b

и 
[image: image4.wmf]a

. Если переместить спиртовку так, чтобы нагревался спай 
[image: image5.wmf]b

, а спай
[image: image6.wmf]a

оставался холодным, то будет наблюдаться ток противоположного направления. При увеличении разности температур между нагретым и холодным спаем ток в цепи увеличивается. Если оба спая поместить в воду одной и той же температуры, то ток прекратится. Всякую комбинацию  разнородных проводников первого рода, образующих замкнутую цепь, называют термоэлементом. С их помощью можно измерить либо очень высокие, либо очень низкие температуры, при которых невозможно пользоваться жидкостными термометрами.
А5. Если оба спая термоэлемента поместить в кипящую воду, то стрелка гальванометра
1) отклонится вправо        2) отклонится влево     

       3) останется на месте          4) начнет колебаться

А6. Термоэлемент представляет собой источник тока, в котором происходят следующие преобразования энергии:

1) механическая энергия преобразуется в электрическую

2) энергия химических реакций преобразуется в электрическую

3) тепловая энергия преобразуется в электрическую

4) электрическая энергия преобразуется в энергию термоэлемента

А7. Воспользуйтесь таблицей и выберите пару материалов, которые можно было бы использовать для создания термоэлемента, предназначенного для измерения температур в интервале от 600ºС до 1000ºС.
1) алюминий и медь         2) вольфрам и никель   

3) никель и серебро            4) вольфрам и алюминий
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Часть 2.

	Задания В1,В2 – на соответствие. Ответом будет некоторая последовательность цифр. Каждую цифру писать в отдельной клетке, без запятых, цифры могут повторяться.


В1. Для каждого физического понятия из первого столбца подберите соответствующий пример из второго столбца.

	Физические понятия
	Примеры

	А) физическая величина
	1) движение

	Б) единица физической величины
	2) масса

	В) прибор для измерения физической величины
	3) секунда

	
	4)линза

	
	5)спидометр


В2. На рисунке представлен график зависимости проекции скорости от времени для тела, движущегося вдоль оси Ох. Используя данные графика, выберите из предложенного перечня два верных утверждения. Запишите их номера.

1) Участок ОА соответствует ускоренному движению тела

2) Участок АВ соответствует состоянию покоя

3) В момент времени 
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тело имело максимальное по модулю ускорение

4) Момент времени 
[image: image8.wmf]3
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соответствует остановке тела

5) В момент времени 
[image: image9.wmf]2
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тело имело максимальное по модулю ускорение


Часть 3.

	Задание С1  представляет собой задачу, полное решение которой необходимо записать в тетрадь. Рекомендуется провести предварительное решение на черновике. Полное правильное решение задачи должно включать формулы, математические преобразования, расчеты с численным ответом и, при необходимости, рисунок, поясняющий решение.


С1. Пуля, летящая со скоростью 400 м/с, ударяется в земляной вал и проникает в него на глубину 40 см. С каким ускорением и сколько времени двигалась пуля внутри вала? 

С2. Автомобиль, двигаясь равномерно, проходит путь 20 м за 4 с, после чего он начинает тормозить и останавливается через 10 с. Определите ускорение и тормозной путь автомобиля.

Ответы к кр 1
	
	А1
	А2
	А3
	А4
	А5
	А6
	А7
	В1
	В2
	С1
	С2

	1
	1
	2
	2
	3
	1
	2
	3
	421
	25
	2 м/с, 8 м/с
	0,6 м

	2
	4
	4
	4
	2
	3
	3
	2
	235
	14
	2·105м/с2, 0,002 с
	-0,5 /с2, 25 м
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